Cviceni z vyrokové a predikatové logiky - 4
25. tijna 2017
1. (piedchozi DU) Nechf [P| =n a ¢ € VFp s [M(p)| = m.

(a) Kolik je neekvivalentnich vyroku v takovych, Zze ¢ |= 1 nebo 9 = ¢?

(b) V kolika neekvivalentnich teoriich nad P plati p? V kolika neekvivalentnich kompletnich
teoriich nad P plati ¢?

(c) Kolik je neekvivalentnich teorif 7' nad P takovych, ze T'U {¢} je bezesporna?

(d) Necht navic {y,%} je spornd a |M ()| = p. Kolik je neekvivalentnich vyroku x ta-
kovych, ze ¢ V¢ = x? V kolika neekvivalentnich teoriich plati ¢ V 9?

2. Pomoci tablo metody dokazte néasledujici vyroky.
(a) (p—= (¢ —=p))

(b) p& —p

(c) =(pVaq) < (=pA—q)

(d) (p—4q) < (=g = —p)

e p—=(g—=r)—=((p—=q—p—r1))

Jsou zkonstruovana tabla systematicka?

3. Pomoci tablo metody naleznéte vsechny modely nésledujicich teorii.
(@) {(=pVq) = (~q Vv r)}
(b) {=g—= (=pVa), w—q r—q}
(c) {a—=p r—q, (r—p — s}
4. Tablo metodou dokazte, ¢i naleznéte protipiiklad, ze
() {=a, pVa} Ep,
(b) {g—=p, r—4q, (r—p) —s}Es,
(c){p—=mr pVg "s—> gt =r—s.
5. Sestrojte atomické tablo pro Peirceovu spojku | (NOR) a pro Shefferovu spojku 1 (NAND).

6. Dokazte pifmo (transformaci tabel) vétu o dedukei, tj. pro kazdou teorii T, formule ¢, 1,

THe—1Y prave kdyz T, 1.

7. Ukazte, ze kazdé atomické tablo 7 je korektni, tj. shoduje-li se ohodnoceni v s polozkou v
koreni 7, shoduje se i néjakou vétvi v 7.

8. V dukazu lemmatu o iplnosti tablo metody jsme na prednasce ovérili, ze shoduje-li se ohod-
noceni v s kazdou polozkou dokoncené vétve V do dané hloubky i vytvotujiciho stromu,
shoduje se i s polozkou tvaru T'(¢ A ¥) ¢ F(e A¥) na V, kde ¢ A ¢ méa hloubku ¢ + 1.
Dokazte totéz pro ostatni logické spojky.



